



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
Fidesz – Magyar Polgári Szövetség
Képviselőcsoportja

Száma: FK-*66*/2008

Országgyűlési Hivataltal

Irományszám

K/6208

Érkezett: 2008 SZEPT 10.

Írásbeli kérdés

Dr. Szili Katalin
az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

„Hajlandó-e végre elkötelezni magát az emberi jogok következetes védelme mellett?” címmel a Házszabály 91. §-a alapján kérdést kívánok benyújtani Göncz Kinga külügyminiszterhez. A kérdésre a választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszter Asszony!

A Külügyminisztérium 2008. augusztus 28-29-én emberi jogi konferenciát szervezett Budapesten. A konferencia megnyitóját követően Miniszter Asszony úgy nyilatkozott az MTI-nek: „Magyarországnak részben Kínával van egy emberi jogi párbeszéde...” Kérem, szíveskedjék tájékoztatni arról, hogy az elmúlt két évben milyen párbeszédet folytatott emberi jogi témákban Ön személy szerint és a Külügyminisztérium többi munkatársa kínai partnereivel. Ezeknek a dokumentumoknak a megismerése azért volna fontos számomra, hogy megértssem, miért akadályozta a Külügyminisztérium és a szocialista párt 2008 tavaszán minden rendelkezésére álló adminisztratív eszközzel azt a négy párti javaslatot, melynek célja egy Tibet ügyében megfogalmazott országgyűlési határozati javaslat elfogadása volt.

A határozati javaslattal a Magyar Országgyűlés többek között felszólítaná a Kínai Népköztársaságot, hogy tartsa tiszteletben a nemzetközileg elismert emberi jogokat, és vessen véget az erőszak alkalmazásának Tibetben. Továbbá felhívna a fent említett javaslat a Magyar Köztársaság Kormányát, hogy az Európai Parlament 2000. július 6-án kelt határozata értelmében, összhangban az Európa Tanács és az ENSZ törekvéseivel, támogassa a nemzetközi fórumokon a tárgyalások megkezdését a Kínai Népköztársaság és a dalai láma között Tibet új státuszának meghatározásáért, melynek politikailag és gazdaságilag biztosítania kell Tibet autonómiáját a vallási, a társadalmi és a kulturális életben egyaránt.

Az elmúlt hetekben nagy felháborodást keltett az a hír, mely szerint, egy decemberi kormányrendelet értelmében nem léphetnek be Magyarországra, és nem tartózkodhatnak az ország területén az emigráns tibeti közösség tagjai. Az említett kormánydöntés miatt elviekben a dalai láma sem látogathatna hazánkba.

Kérdezem Miniszter Asszonyt:

1. A Kínával folytatott emberi jogi párbeszéd eredményeképp került sor az emigráns tibeti közösséget sújtó kormányrendelet megalkotására?
2. Milyen emberi jogi kérdésekben folytatott Ön, vagy a Gyurcsány-kormány bármely tagja egyeztetést kínai partnereivel? Kérem, szíveskedjék ennek dokumentumait részemre elküldeni.
3. Hajlandó-e végre elkötelezni magát az emberi jogok következetes védelme mellett? Hajlandóak-e végre támogatni a Tibet ügyében megfogalmazott határozati javaslat elfogadását?

Tisztelettel várom érdemi válaszait.

Budapest, 2008. szeptember 10.



Ékes Ilona
Fidesz - Magyar Polgári Szövetség